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INTERROGAZIONE 

Sel: «Portaerei Cavour usata per 
vendere armi?» 
Chieste spiegazioni al governo sulla missione navale in 13 Paesi. 

Home » Cronaca » Sel: «Portaerei Cavour usata per vendere armi?» 

Sel ha presentato un'interrogazione ai 
ministri della Difesa e degli Esteri per 
sapere «se il Governo ritenga idoneo 
l'utilizzo di un gruppo navale della nostra 
flotta militare (la portaerei Cavour) per scopi 
di natura commerciale, relativamente a 
prodotti di natura bellica» tra l'altro a Paesi 
privi di una democrazia parlamentare e in 
tempi di ristrettezze economiche. 
GOVERNO HA DATO ASSENSO? E 
soprattutto se «il governo sia a conoscenza 
di tale iniziativa e se abbia dato il suo 
assenso». 
Il gruppo navale della portaerei Cavour, 
nave ammiraglia della Marina Militare, ha 
intenzione di effettuare infatti, si legge 
nell'interrogazione, una crociera di cinque 
mesi, con partenza il 13 novembre 2013 dal 
porto di Civitavecchia e rientro nel porto di Taranto il 7 aprile 2014. 
7 MLN A CARICO DELLO STATO. Nell'interrogazione di Sel si sottolinea che la crociera della 
Cavour toccherà i porti di 13 Paesi africani e sette del golfo Arabico. 
Nell'interrogazione si legge che «tale viaggio è chiamato 'Sistema Paese in Movimento' e 
prevede l'utilizzo della portaerei Cavour come spazio espositivo itinerante per la mostra dei 
propri prodotti da parte di alcune aziende italiane tra le quali: la ditta Beretta, Gruppo Ferretti, 
Blackshape, Ferrero, Federlegno Arredo, Elettronica, Intermarine, Mermec Group, Pirelli e 
Finmeccanica». 
La crociera «prevede un costo complessivo di 20 milioni di euro di cui, pare, 13 coperti dagli 
sponsor commerciali e 7 a carico dello Stato». 
Lunedì, 11 Novembre 2013  
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Chieste spiegazioni al governo sulla missione navale in 13 Paesi. 

Home » Cronaca » Sel: «Portaerei Cavour usata per vendere armi?» 

Sel ha presentato un'interrogazione ai 
ministri della Difesa e degli Esteri per 
sapere «se il Governo ritenga idoneo 
l'utilizzo di un gruppo navale della nostra 
flotta militare (la portaerei Cavour) per scopi 
di natura commerciale, relativamente a 
prodotti di natura bellica» tra l'altro a Paesi 
privi di una democrazia parlamentare e in 
tempi di ristrettezze economiche. 
GOVERNO HA DATO ASSENSO? E 
soprattutto se «il governo sia a conoscenza 
di tale iniziativa e se abbia dato il suo 
assenso». 
Il gruppo navale della portaerei Cavour, 
nave ammiraglia della Marina Militare, ha 
intenzione di effettuare infatti, si legge 
nell'interrogazione, una crociera di cinque 
mesi, con partenza il 13 novembre 2013 dal 
porto di Civitavecchia e rientro nel porto di Taranto il 7 aprile 2014. 
7 MLN A CARICO DELLO STATO. Nell'interrogazione di Sel si sottolinea che la crociera della 
Cavour toccherà i porti di 13 Paesi africani e sette del golfo Arabico. 
Nell'interrogazione si legge che «tale viaggio è chiamato 'Sistema Paese in Movimento' e 
prevede l'utilizzo della portaerei Cavour come spazio espositivo itinerante per la mostra dei 
propri prodotti da parte di alcune aziende italiane tra le quali: la ditta Beretta, Gruppo Ferretti, 
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Il Gruppo Navale Cavour della Marina Militare salpa da 
Civitavecchia alla volta del Continente africano 
Written on 12 novembre 2013 – 07:00 | by PaolaCasoli | 8 views 

Ne l  p r imo pomer igg io  d i  
d om a n i ,   m e r c o l e d ì   1 3  
novembre, con la portaerei 
Cavour che prenderà il largo 
dal porto di Civitavecchia, 
inizierà l’attività del Gruppo 
Navale Cavour della Marina 
M i l i t a r e   a l   c o m a n d o  
dell’ammiraglio Paolo Treu. 

Nella mattina, a bordo della 
p o r t a e r e i   C a v o u r   d e l l a  
Marina Militare, è organizzata 
una conferenza stampa per 
i l l u s t r a r e   n e l   d e t t a g l i o  

l’attività del Gruppo Navale Cavour. 

Il Gruppo Navale effettuerà attività di assistenza umanitaria nei confronti delle 
popolazioni, promozione delle eccellenze imprenditoriali italiane, sicurezza marittima 
attraverso operazioni di antipirateria e protezione del traffico mercantile nazionale, 
sostegno alle Marine dei paesi rivieraschi, in funzione di cooperazione, sviluppo e 
modernizzazione e supporto alla politica estera nazionale. 

La campagna navale, che avrà la durata di quasi cinque mesi, fa sapere il comunicato 
stampa della Marina Militare, vede la partecipazione dei ministeri degli Affari esteri, 
dello Sviluppo economico e dei Beni e delle attività culturali e del turismo, ICE – 
Agenzia per la promozione all’estero e l’internazionalizzazione delle imprese italiane, 
Expo 2015, Fincantieri, alcune aziende del gruppo Finmeccanica (Agusta Westland, 
MBDA, OTO Melara, Selex ES, Telespazio, WASS), FederlegnoArredo, Elettronica SPA, 
Intermarine, Gruppo Beretta, C.A.B.I. Cattaneo, AVS System, CIO Iveco – Otomelara, 
Pirelli, Militaly, Piaggio Aero, Blackshape, e, per gli aspetti umanitari, le infermiere 
volontarie della Croce Rossa Italiana insieme alle ONLUS Operation Smile e Francesca 
Rava. 

Accredito per giornalisti, fa sapere la Marina, entro le 15 di oggi, martedì 12 
n o v e m b r e ,   c o n   u n a   m a i l   i n d i r i z z a t a   a  
http://www.marina.difesa.it/conosciamoci/Pagine/accreditostampa2013_singolo.aspx 

Articolo collegato: 

Marina Militare: presentato il Gruppo Navale Cavour destinato a rafforzare 
la presenza dell’Italia in aree geostrategiche (6 novembre 2013) 

La portaerei Cavour della Marina Militare in Paola Casoli il Blog 

Fonte e foto: Marina Militare 
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G20 i grandi della terra si 
accapigliano sull’eventuale 
attacco alla Siria, il 
Mediterraneo, già Mare 
Nostrum, [...] 

Dati classificati nelle mani 
sbagliate, la DARPA studia 
sistema di autodistruzione 
È il terrore di tutti gli esperti 
in sicurezza. La perdita di 
dati classificati, che finiscono 
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nella presa di ostaggi nel 
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Non sono fischi per fiaschi 
Non c’è fraintendimento. È 
tutto chiaro. I fischi di ieri al 
ministro della Difesa e ai 
Capi di stato maggiore [...] 

Afghanistan, RCW ISAF: 
primo volo operativo per 
l’NH 90. Ricognizione sul 
Gulistan 
È arrivato a Herat una 
decina di giorni fa. Ieri, 
martedì 28 agosto, il primo 
esemplare di elicottero NH 
90 [...] 

Primo sgancio di bomba in 
volo per l’F35 
Per la prima volta in 
assoluto una variante dell’F
35 della Lockheed Martin ha 
compiuto lo sgancio in volo 
di una [...] 

Cyber epigrammi – 
Mandateci FINMECCANICA 
dai Marò… 
Il gruppo FINMECCANICA, di 
proprietà dello Stato 
italiano, ha vinto, tra varie 
altre cose, una commessa in 
India  che riguarda [...]  
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FATTI & CONTI 

Il Ghirlandaio/ Il design "salpa": 
al via la missione portaerei Cavour 
Lunedì, 11 novembre 2013  18:33:00 

Una vera e propria 'fiera galleggiante' sta per salpare alla volta del Mediterraneo e della penisola araba, per toccare 

quelle che sono le nuove rotte del business e portare il made in Italy in giro per il mondo. Si tratta della missione 

navale denominata “Il sistema Paese in movimento” che prenderà il via il 13 novembre da Civitavecchia. A bordo della 

portaerei della Marina militare italiana Cavour tutto il meglio della produzione italiana sarà portato “in crociera”, per sei 

mesi, in quelle che sono considerate le località commercialmente più strategiche del Golfo Persico e dell’Africa. 

L'obiettivo è quello di mettere in vetrina  la produzione nostrana e promuovere il made in Italy in aree dalle enormi 

potenzialità di sviluppo. Ma la missione avrà anche il duplice scopo di portare aiuti umanitari in Medioriente ed Africa 

e attivare progetti di cooperazione con altre nazioni. 

Leggi il seguito su IlGhirlandaio.com 

 
 

 

 

 
 

Tags:  ghirlandaio design italia  
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(AGENPARL)   Roma, 11 nov   Nel primo pomeriggio di mercoledì 13 novembre, con la portaerei Cavour che 

prenderà il largo dal porto di Civitavecchia, inizierà l’attività del Gruppo Navale Cavour della Marina Militare. Nella 

mattina, a bordo della portaerei Cavour della Marina Militare, verrà organizzata una conferenza stampa per 

illustrare nel dettaglio l’attività del Gruppo Navale Cavour. Il Gruppo Navale al comando dell’  ammiraglio di 

divisione Paolo Treu, ricoprirà molteplici ruoli tra cui: assistenza umanitaria nei confronti delle popolazioni, 

promozione delle eccellenze imprenditoriali italiane, sicurezza marittima attraverso operazioni di antipirateria e 

protezione del traffico mercantile nazionale, sostegno alle Marine dei paesi rivieraschi, in funzione di 

cooperazione, sviluppo e modernizzazione e supporto alla politica estera nazionale. La campagna navale che avrà 

la durata di quasi 5 mesi, vede la partecipazione dei ministeri degli Affari esteri, dello Sviluppo economico e dei 

Beni e delle attività culturali e del turismo, ICE – Agenzia per la promozione all’estero e l’internazionalizzazione 

delle imprese italiane, Expo 2015, Fincantieri, alcune aziende del gruppo Finmeccanica (Agusta Westland, 

MBDA, OTO Melara, Selex ES, Telespazio, WASS), FederlegnoArredo, Elettronica SPA, Intermarine, Gruppo 

Beretta, C.A.B.I. Cattaneo, AVS System, CIO Iveco –  Otomelara, Pirelli, Militaly, Piaggio Aero, Blackshape, 

MerMec, Sitael e, per gli aspetti umanitari, le infermiere volontarie della Croce Rossa Italiana insieme alle ONLUS 

Operation Smile e Francesca Rava. Considerato il comune obbiettivo che l’iniziativa si pone, è stata instituita una 

cabina di regia unica alla quale prendono parte tutti i partner coinvolti nella campagna navale, email di riferimento: 

Questo indirizzo email è protetto dallo spam bot. Abilita Javascript per vederlo. . 

Pubblicato in  POLITICA  

Tu sei qui: Home  News  CRONACA  MALTEMPO MARCHE: REGIONE, MASSIMA ALLERTA PER ONDATA 

MARINA MILITARE: IL GRUPPO NAVALE CAVOUR PARTE DA 
CIVITAVECCHIA PER IL CONTINENTE AFRICANO 

Valuta questo articolo

1

    AGENPARL.IT (WEB)
Data

Pagina

Foglio

11-11-2013

Ritaglio stampa ad uso esclusivo del destinatario, non riproducibile.



 

direttore responsabile Gianfranco Astori

Home Chi Siamo Salute Oggi Arts&Movies  Radio Asca My Asca CERCA  

 in Asca      in Googlenmlkji nmlkj

Breaking News Economia Politica Attualità Sport AscaChannel

Cambia la sua vita 
La crisi vista con i suoi occhi è tutta 
un'altra storia 
Adotta un bimbo a distanza! 

iPad venduto a 17€? 
Vi sveliamo come ottenere fino all'80% 
di sconto utilizzando questo segreto 
megabargains24.com 

Scopri le offerte Meridiana fly 
Vola da e per destinazioni Nazionali, 
Europee a prezzi low cost! 
www.meridiana.it/OfferteVoli 

ADSL Telecom 
Scopri Promo ADSL a 19,90€/mese 
www.telecom.it/ADSLPromo 

4WNET

ultima ora     ***   
         

 

 

ASCA > Attualità A+ A+ A+

Marina: gruppo navale Cavour 
parte mercoledi' per continente 
africano 
11 Novembre 2013  16:10 

(ASCA)  Roma, 11 nov  Nel primo pomeriggio di mercoledi' 13 
novembre, con la portaerei Cavour che prendera' il largo dal 
porto di Civitavecchia, iniziera' l'attivita' del Gruppo Navale Cavour 
della Marina Militare. Nella mattina, a bordo della portaerei 
Cavour della Marina Militare, verra' organizzata una conferenza 
stampa per illustrare nel dettaglio l'attivita' del Gruppo Navale 
Cavour. Il Gruppo Navale al comando dell' ammiraglio di 
divisione Paolo Treu, ricoprira' molteplici ruoli tra cui: assistenza umanitaria nei confronti delle popolazioni, 
promozione delle eccellenze imprenditoriali italiane, sicurezza marittima attraverso operazioni di antipirateria e 
protezione del traffico mercantile nazionale, sostegno alle Marine dei paesi rivieraschi, in funzione di cooperazione, 
sviluppo e modernizzazione e supporto alla politica estera nazionale. La campagna navale che avra' la durata di 
quasi 5 mesi, vede la partecipazione dei ministeri degli Affari esteri, dello Sviluppo economico e dei Beni e delle 
attivita' culturali e del turismo, ICE  Agenzia per la promozione all'estero e l'internazionalizzazione delle imprese 
italiane, Expo 2015, Fincantieri, alcune aziende del gruppo Finmeccanica (Agusta Westland, MBDA, OTO Melara, 
Selex ES, Telespazio, WASS), FederlegnoArredo, Elettronica SPA, Intermarine, Gruppo Beretta, C.A.B.I. Cattaneo, 
AVS System, CIO Iveco  Otomelara, Pirelli, Militaly, Piaggio Aero, Blackshape, e, per gli aspetti umanitari, le 
infermiere volontarie della Croce Rossa Italiana insieme alle ONLUS Operation Smile e Francesca Rava. 
Considerato il comune obbiettivo che l'iniziativa si pone, e' stata instituita una cabina di regia unica alla quale 
prendono parte tutti i partner coinvolti nella campagna navale, email di riferimento: 
grupponavalecavour@marina.difesa.it. csgc/  
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Made in Italy: il design tricolore 
salpa con la Cavour verso nuove 
rotte 
11 Novembre 2013  16:20 

(ASCA)  Roma, 11 nov  Una vera e propria 'fiera galleggiante' 
sta per salpare alla volta del Mediterraneo e della penisola 
araba, per toccare quelle che sono le nuove rotte del business e 
portare il made in Italy in giro per il mondo. Come riporta ''Il 
Ghirlandaio'', si tratta della missione navale denominata ''Il 
sistema Paese in movimento'' che prendera' il via il 13 
novembre da Civitavecchia. A bordo della portaerei della Marina 
militare italiana Cavour tutto il meglio della produzione italiana sara' portato ''in crociera'', per sei mesi, in quelle che 
sono considerate le localita' commercialmente piu' strategiche del Golfo Persico e dell'Africa. L'obiettivo e' quello di 
mettere in vetrina la produzione nostrana e promuovere il made in Italy in aree dalle enormi potenzialita' di sviluppo. 
Ma la missione avra' anche il duplice scopo di portare aiuti umanitari in Medioriente ed Africa e attivare progetti di 
cooperazione con altre nazioni. Si tratta di una missione da 20 milioni di euro, di cui 13 milioni, fa sapere la Marina 
militare, sono coperti dagli sponsor e i rimanenti 7 sono per gli stipendi dei militari impegnati. FederlegnoArredo 
sara' presente sulla portaerei Cavour con una mostra intitolata ''Il cuore dell'abitare italiano. La nostra passione e' 
la tua casa''. (http://www.ilghirlandaio.com/design/90944/ildesignitalianosalpasullaportaereiitalianacavour
allaricercadinuoverotte/). red/mau  
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FederlegnoArredo sulla portaerei Cavour per sostenere il made in 
Italy 
L’associazione partecipa alla campagna della Marina Militare organizzata per promuovere le 
eccellenze italiane nella Penisola Arabica e in Africa  
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Il design italiano salpa sulla portaerei italiana 
Cavour alla ricerca di nuove rotte 

di Giusy Iorlano 

 

(Il Ghirlandaio) Roma 11 nov. Una vera e propria 'fiera galleggiante' sta per salpare alla volta del 

Mediterraneo e della penisola araba, per toccare quelle che sono le nuove rotte del business e portare il 

made in Italy in giro per il mondo. 

Si tratta della missione navale denominata “Il sistema Paese in movimento” che prenderà il via il 13 

novembre da Civitavecchia. A bordo della portaerei della Marina militare italiana Cavour tutto il meglio 

della produzione italiana sarà portato “in crociera”, per sei mesi, in quelle che sono considerate le località 

commercialmente più strategiche del Golfo Persico e dell’Africa. L'obiettivo è quello di mettere in vetrina  

la produzione nostrana e promuovere il made in Italy in aree dalle enormi potenzialità di sviluppo. Ma la 

missione avrà anche il duplice scopo di portare aiuti umanitari in Medioriente ed Africa e attivare progetti 

di cooperazione con altre nazioni. 
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Tanti gli espositori che a bordo della portaerei toccheranno ben 13 Paesi africani e 7 del Golfo arabico fino 

al 7 aprile 2014: Ice, Expo Milano 2015,  ma anche privati quali Pirelli, Ferrero, Federlegnoarredo, 

Piaggio Aero, Telespazio, Fincantieri, Finmeccanica, Agusta Westland, Selex Es, Oto Melara, Wass Mbda, 

Elettronica Spa, Intermarine e Beretta Holding. 

Si tratta di una missione da 20 milioni di euro, di cui 13 milioni, fa sapere la Marina militare, sono 

coperti dagli sponsor e i rimanenti 7 sono per gli stipendi dei militari impegnati. 

L'arredamento italiano punta all'Africa e agli Emirati arabi 

FederlegnoArredo sarà presente sulla portaerei Cavour con una mostra intitolata “Il cuore dell’abitare 

italiano. La nostra passione è la tua casa”, che occuperà una superficie di 150 metri quadrati e sarà 

strutturata come un percorso ideale il cui scopo sarà quello di offrire al visitatore un quadro completo 

della filiera italiana del legnoarredo. 

 “L’Operazione Cavour vuole essere una vetrina dell’eccellenza italiana nel mondo e rappresenta 

l’occasione per consolidare proficue sinergie tra le aziende, le istituzioni e le associazioni di categoria di 

settore allo scopo di garantire ritorni tangibili non solo in termini di immagine, ma anche sotto il profilo 

dei risultati commerciali, presidiando mercati strategici per l’eccellenza del made in Italy nel design”, ha 

detto a Il Ghirlandaio  il presidente di FederlegnoArredo, Roberto Snaidero. 

Uno dei fattori che hanno consentito al settore di superare le fasi più dure della crisi “è stata sicuramente 

la forte spinta all’internazionalizzazione – ha aggiunto Snaidero  che, però, va adeguatamente supportata 

con missioni B2B, incoming e iniziative di larga portata capaci di dare la giusta visibilità alle aziende 

associate, soprattutto in aree dalle enormi potenzialità di sviluppo come l’Africa e il Medioriente che nel 

prossimo futuro saranno sempre più ricettive per i nostri prodotti”. 

Gli Emirati, già oggi, con 204 milioni di euro (+12% sul 2011) sono il decimo partner per l'export di 

arredamento italiano, seguiti dall'Arabia Saudita (178 milioni). 

Con 23 milioni di euro di cucine vendute in Africa nel 2012 (+43% rispetto all'anno precedente), 

Federlegno arredo coordinerà l'esposizione a bordo della Cavour di 90 oggetti di design e  di venticinque 

aziende associate: Alias, Annibale Esposti, Artemide, Ceramiche dal Prà, Fantoni, Galassia, Gallotti & 

Radice, Golran, KohINoor Carlo Scavini & C, La Murrina, Leucos Group, Magis, Modenese Gastone 

Group, Molteni & C, OAK Industrie Arredamenti, Pataviumart, Poliform, Rapsel, Seguso Gianni, Sistem 

Costruzioni, Smania Industria Italiana Mobili, Stratex, Unifor, Villari e Zanaboni Salotti Classici. 
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Lunedì  11  Novembre  2013    Sono le      

 

CREMA   11/11/2013 

PORTAERE I  CAVOUR    USO   IDONEO? 

 

 

Il parlamentare cremasco di Sel Franco Bordo ha presentato la seguente interrogazione a risposta 

scritta al ministro della Difesa al ministro degli Affari esteri in merito alla prevista crociera 

commerciale che sarà realizzata dal gruppo navale della portaerei Cavour, durante la quale saranno 

presentati a 13 paesi africani e 7 del golfo arabico –  la maggioranza dei quali non sono propriamente 

definibil i  come democrazie –  le eccellenze produttive del nostro Paese, per la maggioranza sistemi di 

armamento di  ogni  t ipo. 

L ’interrogazione –  che sarà oggetto domani di un question time urgente in commissione esteri della 

Camera dei deputati –  ha già guadagnato l’attenzione dei media nazionali. 

“PREMESSO CHE: 

–  il Gruppo Navale della Portaerei Cavour, nave ammiraglia della Marina Militare, effettuerà una 

crociera di cinque mesi, con partenza il 13 novembre 2013 dal porto di Civitavecchia e rientro nel 

porto di Taranto il 7 aprile 2014; 

–  la crociera toccherà i porti di 13 Paesi africani e 7 del golfo Arabico, ovvero Jedda ﴾Arabia Saudita﴿, 

Gibuti ﴾Gibuti﴿, Abu Dhabi ﴾E.A.U.﴿, Mina Sulman ﴾Barhein﴿, Kuwait City ﴾Kuwait﴿, Doha ﴾Qatar﴿, 

Mascate ﴾Oman﴿, Dubai ﴾E.A.U.﴿, Mombasa ﴾Kenya﴿, Antseranana ﴾Madagascar﴿, Maputo ﴾Mozambico﴿, 

Durban ﴾Sudafrica﴿, Cape Town ﴾Sudafrica﴿, Luanda ﴾Angola﴿, PointeNoire ﴾Congo﴿, Lagos ﴾Nigeria﴿, 

Tema ﴾Ghana﴿, Dakar ﴾Senegal﴿, Casablanca ﴾Marocco﴿ e Algeri ﴾Algeria﴿; 

–  tale viaggio è chiamato “Sistema Paese in Movimento”  e prevede l’utilizzo della Portaerei Cavour 

come spazio espositivo itinerante per la mostra dei propri prodotti da parte di alcune aziende italiane 

tra le quali: la ditta Beretta, Gruppo Ferretti, Blackshape, Ferrero, Federlegno Arredo, Elettronica, 

Intermarine, Mermec Group, Pirell i e Finmeccanica; 
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Meteo Crema 

Lunedì 11/11/2013 
Nubi sparse 
Temperatura minima: 6°C 
Temperatura massima: 15°C 
Probabilità di precipitazioni: 10% 
Vento moderato da WNW 

Nubi sparse 
Minima: 8°C 
Massima: 15°C 
Precipitazioni: 
20% 
Vento assente 

Martedì 12

Nubi sparse 
Minima: 6°C 
Massima: 15°C 
Precipitazioni: 21% 
Vento debole da 
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Minima: 11°C
Massima: 13°C
Precipitazioni: 
24% 
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–  è prevista una preponderante presenza di imprese industriali del settore militare e di produzione di 

sistemi d’arma con relativo marketing dei propri prodotti,  considerato che aziende del gruppo 

Finmeccanica presenteranno a bordo della Cavour e sul ponte di volo la loro produzione più 

aggiornata: AgustaWestland ﴾elicotteri NH90 e AW101﴿, OTO Melara ﴾sistema d’arma 127/64 LW 

Vulcano e relativa famiglia di calibri, STRALES evoluzione dei cannoni navali da 76 mm, munizione 

guidata DART﴿, Selex ES ﴾fornitore e integratore di sistemi radar e di combattimento tra cui i sistemi 

imbarcati sulle fregate FREMM, una delle quali partecipa alla campagna﴿, WASS ﴾siluro pesante Black 

Shark, siluro leggero A244/S Mod. 3, contromisure e sonar﴿, Telespazio ﴾comunicazioni integrate e 

geoinformazione﴿, MBDA ﴾missili Aspide 2000, Aster 15 e 30, Marte MK2/S e Teseo/Otomat﴿; 

–  saranno presentati in tale occasione anche i sistemi d’arma missil istici che compongono i l  weapon 

package dell’Eurofighter, come il Marte ER ﴾Extended Range﴿, lo Storm Shadow, il Meteor e il 

Br imston DM ﴾Dual Mode﴿; 

–  alcuni dei Paesi toccati dalla crociera del Gruppo Navale Cavour sono Stati senza una democrazia 

parlamentare o caratterizzati da regimi autoritari, ed in alcuni di questi sono in corso conflitti armati; 

–  la crociera prevede un costo complessivo di 20 milioni di euro di cui, pare, 13 coperti dagli sponsor 

commerciali e 7 a carico dello Stato; 

–  tra i compiti dei membri delle Forze Armate Italiane non risulta quello di facenti funzioni di agenti 

d i  commerc io; 

PER SAPERE: 

–  se il Governo ritenga idoneo l’uti l izzo di un gruppo navale della nostra flotta militare per scopi di 

natura commerciale, relativamente a prodotti di natura bellica; 

–  se il Governo, in una fase come questa caratterizzata da considerevoli tagli alla spesa pubblica, 

ritenga corretta la scelta di utilizzare ingenti risorse del bilancio dello Stato per un’iniziativa con tali 

caratteristiche; 

–  se si consideri legittima e opportuna la scelta di andare a vendere armamenti a Paesi governati da 

regimi non democrat ici  e/o con conflitt i   interni  in corso, uti l izzando peraltro strutture dello Stato 

Italiano; 

–  se il Governo sia stato preventivamente messo a conoscenza di tale iniziativa e se abbia dato il suo 

assenso; 

–  se i Ministri, per quanto di competenza, non ritengano di dover intervenire immediatamente per la 

cancellazione di questa crociera.”   

 

CREMA   11/11/2013  

®  RIPRODUZIONE RISERVATA  
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Taccuino settimanale: dall'11 al 17 novembre 
2013 

lunedì 11 novembre 2013 

ZCZC AGI0021 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: lunedi'  = (AGI)  Roma, 11 novembre   

    L U N E D I' 

   Il presidente della Repubblica Giorgio Napolitano partecipa alla celebrazione della Giornata nazionale 
per la ricerca sul cancro (Quirinale, ore 11). 

   Il presidente del Consiglio Enrico Letta in visita a Malta. 

   Camera: Aula  Ratifica ed esecuzione dell'Accordo tra il Governo della Repubblica italiana e il Governo 
della Repubblica francese per la realizzazione e l'esercizio di una nuova linea ferroviaria TorinoLione 
(ore 14,30). 

   Forum sulle sfide della sicurezza e della difesa ai tempi della spending review. Partecipano, tra gli 
altri, il sottosegretario alla Difesa Roberta Pinotti, il presidente della commissione Difesa del Senato 
Nicola Latorre, il presidente della delegazione italiana alla Nato Federica Mogherini (Sala capitolare del 
Senato, Piazza della Minerva 38, ore 14,30. 

   Roma: Istat  Produzione industriale, Settembre 2013; Aziende agrituristiche in Italia, Anno  2012 

(AGI) Mol (Segue) 110810 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: lunedi' (2) ZCZC AGI0022 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: lunedi' (2) = (AGI)  Roma, 11 novembre   

    L U N E D I' 

   Roma: nell'ambito del Festival Internazionale del Film di Roma, BNL Gruppo BNP Paribas organizza un 
incontro dal titolo "Cinema, Lavoro e Responsabilita'. Quali opportunita' per il futuro". Partecipano Fabio 
Gallia, Amministratore Delegato di BNL, Nicola Maccanico, Direttore Generale della Warner Bros Italia, la 
regista Maria Sole Tognazzi, gli attori Cristiana Capotondi e Pierfrancesco Favino, e Luigi Abete, 
Presidente di BNL (Auditorium del MAXXI, Via G. Reni 4A  ore 11,00) 

   Roma: "IL MIO NOME E' ROM". Al via la campagna per abbattere i pregiudizi. La giornata di 
presentazione inizia alle ore 11,30 sul tema "Conflitti, mass media e diritti" (Sala Walter Tobagi, FNSI, 
Corso Vittorio Emanuele II 349). Prosegue, alle ore ore 20,30, con la rappresentazione "Senza Confini  
Ebrei e Zingari" di e con Moni Ovadia, scrittore, musicista e drammaturgo (Teatro Vittoria, Piazza di 
Santa Maria Liberatrice 10) 

   Roma: Giornata nazionale di mobilitazione di Confcommercio sulla legalita'. Presentazione di 
un'indagine sulla contraffazione e l'abusivismo commeciale. Intervengono il Presidente di 
Confcommercio, Carlo Sangalli, il ministro dell'Interno, Angelino Alfano, il Ministro dello Sviluppo 
Economico, Flavio Zanonato, il Generale di Corpo d'Armata della Guardia di Finanza, Pasquale Debidda 
(Piazza G.G. Belli 2  ore 10,30) 

(AGI) Mol (Segue) 110810 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: lunedi' (3) ZCZC AGI0023 3 POL 0 R01 /TAB 

Taccuino settimanale: lunedi' (3)= (AGI)  Roma, 11 novembre   

    L U N E D I' 

   Roma: Abi  Convegno in ricordo del Professore Paolo FerroLuzzi dal titolo "Le operazioni bancarie", 
alla presenza di Giovanni Sabatini, Direttore Generale Abi (Scuderie di Palazzo Altieri, Via S. Stefano del 
Cacco 1  ore 9,30) 

   Roma: Roma InConTraAra Pacis  Enrico Cisnetto InConTra Gianrico Carofiglio, scrittore, autore de "Il 
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bordo vertiginoso delle cose" (Rizzoli), Claudio Martelli, politico, autore di "Ricordati di 
vivere" (Bompiani), Rocco Papaleo, scrittore, regista, attore, in libreria e al cinema con "Una piccola 
impresa meridionale" (ore 18,30 live all'Auditorium dell'Ara Pacis, Via Di Ripetta, 190) 

   Roma: convegno "Disagio sociale e periferie esistenziali, riflessioni ed esperienze a confronto", 
promosso dall'Ospedale Pediatrico Bambino Gesu' in collaborazione con la Pontificia Universita' 
Lateranense e il Centro per la Pastorale della Salo'ute del Vicariato di Roma (Auditorium San Paolo, Viale 
Ferdinando Baldelli 38  ore 9,00) 

   Milano: Geco 2013  "Le giornate dell'economia cooperativa" (oggi e domani). Intervengono, tra gli 
altri, Franco Bassanini, Presidente Cassa Depositi e Prestiti, Renato Soru, Presidente Tiscali, e Pier Luigi 
Celli, Presidente Enit (Auditorium Il Sole 24 Ore, via Monte Rosa 91  ore 9,30) 

(AGI)  Mol/Bal/Gil 110810 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: martedi' ZCZC AGI0025 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: martedi'  = (AGI)  Roma, 11 novembre  

     M A R T E D I' (12 novembre) 

   Il Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano all'Istituto dell'Enciclopedia Italiana Treccani per il 
convegno dal titolo "Piero Melograni. Ricordo a un anno dalla scomparsa" (ore 10). 

   Il presidente del Consiglio Enrico Letta e' a Parigi per la conferenza ministeriale sull'occupazione 
giovanile in Europa. 

   La presidente della Camera Laura Boldrini partecipa alla Santa Messa in suffragio di tutti i "Caduti 
militari e civili nelle missioni internazionali per la pace" (Roma, Basilica di Santa Maria in Aracoeli al 
Campidoglio, ore 11); Presentazione del volume "Primato Pontificio ed Episcopato. Studi in onore 
dell'Arcivescovo Agostino Marchetto", a cura di Jean Ehret (Roma, Campidoglio, Musei Capitolini, ore 12). 

   Camera: Commissione Affari Costituzionali   Parere all'Aula sulla ratifica accordo ItaliaFrancia per 
realizzazione Tav TorinoLione; proroga delle missioni internazionali delle forze armate e di polizia (ore 
10,40). 

   Camera: Commissione Cultura  Modifiche al codice dei beni culturali e del paesaggio (ore 14). 

(AGI) Mol (Segue) 110811 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: martedi' (2) ZCZC AGI0026 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: martedi' (2) = (AGI)  Roma, 11 novembre  

     M A R T E D I' (12 novembre) 

   Camera: Commissione Giustizia  Indagine conoscitiva sui delitti contro l'ambiente: audizione del 
Procuratore nazionale Antimafia, Franco Roberti, e del professor Carlo Piergallini, ordinario di diritto 
penale presso l'Universita' di Macerata (ore 13,30). Indagine conoscitiva in materia di disciplina degli 
stupefacenti e sostanze psicotrope, prevenzione, cura e riabilitazione dei relativi stati di 
tossicodipendenza: audizione di Giorgio Di Lauro, direttore del Dipartimento per le dipendenze 
patologiche Asl Napoli 2nord; Alessandro Meluzzi, portavoce della Comunita' Incontro Amelia (ore 
14,30). 

   Camera: Commissione Attivita' produttive  Sulla strategia energetica nazionale e sulle principali 
problematiche in materia di energia: audizione di rappresentanti di Energia Concorrente e di 
Federchimica (ore 13,30). 

   Camera: Commissione Trasporti  Sul trasporto pubblico locale: Audizione di rappresentanti di SOSE  
Soluzioni per il sistema economico SpA (ore 13,30). 

   Camera: Commissione Lavoro  Disposizioni in materia di trattamenti pensionistici di importo elevato; 
Disposizioni in materia di modalita' per la risoluzione consensuale del contratto di lavoro per dimissioni 
volontarie (ore 14). 

   Camera: Commissione Affari sociali  Disposizioni per la prevenzione, la cura e la riabilitazione della 
dipendenza da gioco d'azzardo patologico (ore 10). 

   Camera: Commissione Finanze  Audizioni sulle tematiche delle accise: rappresentanti 
dell'Associazione nazionale produttori fumo elettronico, Anafe (ore 13,30); rappresentanti di 
AssopetroliAssoenergia (ore 14,15). 

(AGI) Mol (Segue) 110811 NOV 13 

NNNN 

ZCZC AGI0028 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: martedi' (4) = (AGI)  Roma, 11 novembre  

     M A R T E D I' (12 novembre) 
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   Roma: Accademia Nazionale dei Lincei  Convegno "Giornalismo e cultura scientifica in Italia", alla 
presenza del Presidente dell'Accademia, Lamberto Maffei, e del Presidente del Consiglio Nazionale delle 
Ricerche, Luigi Nicolais (Palazzo Corsini, Via della Lungara 10  ore 10,00). 

   Roma: Ance  "Homeday", iniziativa pubblica sul tema della casa e delle politiche abitative. Ne 
discutono, oltre al Presidente dell'Ance, Paolo Buzzetti, il Ministro delle Infrastrutture, Maurizio Lupi, il 
Ministro degli Affari Regionali, Graziano Delrio, il Presidente dell'Anci, Piero Fassino, e il Presidente 
dell'Abi, Antonio Patuelli (Spazio eventi dell'Associazione nazionale costruttori edili, via Guattani  ore 
10,30). 

   Roma: Assemblea Fp Cgil Ama per elezioni Rsu "Ama il tuo futuro, Ama la tua azienda, Ama la tua 
citta', liberiamo Ama". Interviene il segretario generale della Cgil, Susanna Camusso (Stabilimento Ama, 
via di Tor Pagnotta  ore 9,00). 

   Camerino (MC): "La Rete, i Cittadini e i Diritti. Il diritto fondamentale alla protezione dei dati personali 
nel tempo di Prism", e' il tema della tavola rotonda con Antonello Soro, Garante privacy, e Armando 
Spataro, sostituto procuratore della Repubblica di Milano (Palazzo Ducale  ore 15,30). 

(AGI) Mol 110811 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: mercoledi' ZCZC AGI0030 3 POL 0 R01 /TAB 

Taccuino settimanale: mercoledi' = (AGI)  Roma, 11 novembre  

    M E R C O L E D I' (13 novembre) 

   Il presidente del consiglio Enrico Letta partecipa al consiglio nazionale del Coni (Foro Italico, ore 
9,30). 

   La presidente della Camera Laura Boldrini incontra il Ragioniere Generale dello Stato, Daniele Franco 
(Montecitorio, Studio della Presidente, ore 15); Incontro con una delegazione del Gruppo 
Interparlamentare di solidarieta' con il popolo Saharawi (Montecitorio, Studio della Presidente, ore 
18,30.   

   Camera: Commissione Affari Costituzionali  legge quadro in materia di interporti e piattaforme 
logistiche territoriali (al termine delle interrogazioni). 

   Camera: Commissione Giustizia  Modifiche al codice di procedura penale in materia di misure 
cautelari personali rappresentanti dell'Associazione nazionale magistrati(ore 14); Indagine conoscitiva 
in materia di disciplina degli stupefacenti e sostanze psicotrope, prevenzione, cura e riabilitazione dei 
relativi stati di tossicodipendenza: Antonio Boschini, direttore sanitario della Comunita' San Patrignano; 
Marcello Chianese, responsabile dell'Ufficio legale della Comunita' di San Patrignano; rappresentanti 
della Federazione italiana degli operatori dei dipartimenti e dei servizi delle dipendenze (Federserd); 
Maura Tedici, direttore della UOC farmaco tossicodipendenze  Asl 11 Empoli della regione Toscana (ore 
14,30). 

(AGI)  

  

 Mol/Bal/Gil  (Segue) 110812 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: mercoledi' (2) ZCZC AGI0031 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: mercoledi' (2) = (AGI)  Roma, 11 novembre  

    M E R C O L E D I' (13 novembre) 

   Camera: Commissione Difesa  Audizione del Commissario straordinario del Governo per la 
trattazione della questione dei due fucilieri "Maro'" appartenenti al Reggimento della Marina militare 
"Brigata San Marco", dottor Staffan de Mistura (ore 9); Disposizioni concernenti l'impiego di contingenti 
di personale militare con funzioni di pubblica sicurezza per il contrasto della criminalita' ambientale in 
Campania (ore 14). 

   Camera: Commissione Finanze  Audizione di Warren Mosler, sulle prospettive della politica tributaria 
e del settore bancario, nel quadro dell'Euro ed in vista del prossimo semestre di Presidenza italiano 
dell'Unione europea (ore 14); Audizione del Direttore dell'Agenzia delle dogane e dei monopoli, sulle 
tematiche delle accise (ore 15). 

   Camera: Commissione Attivita' produttive  Sulla strategia energetica nazionale e sulle principali 
problematiche in materia di energia: audizione di rappresentanti di Edison e di Assogas, Associazione 
nazionale industriali privati gas e servizi collaterali (ore 13,45); Audizione di rappresentanti di 
Federacciai (Federazione imprese siderurgiche italiane), nell'ambito dell'esame della Comunicazione 
della Commissione europea "Piano d'azione per una siderurgia europea competitiva e sostenibile" (ore 
15,15). 

(AGI) Mol (Segue) 110812 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: mercoledi' (4) ZCZC AGI0033 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: mercoledi' (4) = (AGI)  Roma, 11 novembre  
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    M E R C O L E D I' (13 novembre) 

   Commissione parlamentare questioni regionali  Audizione del Ministro per gli affari regionali e le 
autonomie, Graziano Delrio, su "Disposizioni sulle Citta' metropolitane, sulle Province, sulle unioni e 
fusioni di Comuni" (ore 14); Presidente della Conferenza delle regioni e delle province autonome, Vasco 
Errani (ore 14,15); Coordinatore della Conferenza dei Presidenti delle Assemblee legislative delle regioni 
e delle province autonome, Eros Brega (ore 15,15). 

   Commissione parlamentare di controllo sull'attivita' degli enti gestori di forme obbligatorie di 
previdenza e assistenza sociale: Audizione del Presidente del Consiglio di indirizzo e vigilanza (CIV) 
dell'Istituto nazionale della previdenza sociale (INPS), dott. Pietro Iocca, in merito alla situazione 
organizzativa e gestionale dell'Istituto (ore 8,30). 

   Senato: Commissioni Esteri e Difesa con commissioni Camera: audizione del commissario 
straordinario del governo Staffan de Mistura per la trattazione del caso dei due Maro'(ore 9). 

   Senato: Commissione Difesa  Ufficio di presidenza: audizione informale del segretario generale della 
difesa Enzo Stefanini sulla revisione dll'assetto organizzativo delle forze armate e sul personale militare 
e civile del ministero della Difesa (ore 11,30). 

(AGI) Mol (Segue) 110812 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: mercoledi' (5) ZCZC AGI0034 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: mercoledi' (5) = (AGI)  Roma, 11 novembre  

    M E R C O L E D I' (13 novembre) 

   Senato: Commissione Bilancio  Legge di bilancio 20142016 e ddl stabilita' (ore 9, ore 15, ore 20,30). 

   Senato: Commissione Sanita'  Indagine conoscitiva sostenibilita' Ssn: seguito audizione Fiaso, 
federazione italiana aziende sanitarie e ospedaliere, (ore 10). 

   Roma: Istat  I matrimoni in Italia, Anni 2011/2012. 

   Roma: presentazione del Primo Dossier statistico immigrazione dell'UNAR su "Diritti e discriminazioni", 
alla presenza della Ministra per l'Integrazione, Cecile Kyenge, e della Viceministro con delega alle Pari 
Opportunita', Maria Cecilia Guerra. Il Dossier evidenzia, con il supporto di dati statistici, come 
l'immigrazione stia modificando il tessuto sociale e i modelli di sviluppo attuali, attraverso una lente che 
si concentra sulla dinamica dei diritti e dei doveri. 

   Roma: inaugurazione della mostra "GAETANO PESCE e i suoi gioielli", bracciali, collane e spille 
realizzate in resina poliuretanica per l'occasione. Il progetto e' nato in collaborazione con Adachiara 
Zevi, presidente della Fondazione Bruno Zevi. In occasione della mostra Roberto D'Agostino presenta il 
libro "20022012 Gaetano Pesce per la Fondazione Bruno Zevi", concepito e disegnato da Gaetano 
Pesce (STUDIO STEFANIA MISCETTI, via delle Mantellate 14  dalle 18,30 alle 21,30. Apertura da martedi' 
a sabato dalle 16,00 alle 20,00). 

(AGI) Mol (Segue) 110812 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: mercoledi' (6) ZCZC AGI0035 3 POL 0 R01 /TAB 

Taccuino settimanale: mercoledi' (6)= (AGI)  Roma, 11 novembre  

    M E R C O L E D I' (13 novembre) 

   Roma: AIFA  presentazione della Banca Dati Farmaci che contiene i fogli illustrativi e i riassunti delle 
caratteristiche del prodotto di tutti i farmaci autorizzati in Italia, alla presenza del Ministro della Salute 
Beatrice Lorenzin e del Direttore Generale Aifa Luca Pani (Via del Tritone 181  ore 10,00). 

   Roma: "LUCA PARMITANO: MISSIONE COMPIUTA. L'ASTRONAUTA ITALIANO TORNA SULLA TERRA". A 
due giorni dal rientro (lunedi' 11 novembre alle ore 3,50 italiane in Kazakistan), l'Agenzia Spaziale 
Italiana ospita la prima videoconferenza stampa di fine missione con l'astronauta, che sara' in 
collegamento audio e video da Houston (Agenzia Spaziale Italiana, Via del Politecnico s.n.c., Tor Vergata 
 ore 14,00. E' previsto un servizio di pickup con partenza alle ore 13 da Piazza Esedra, lato Boscolo 
Hotel). 

   Civitavecchia (RM): MARINA MILITARE: IL GRUPPO NAVALE CAVOUR MOLLA GLI ORMEGGI PER IL 
CONTINENTE AFRICANO, con la portaerei Cavour che prende il largo per iniziare l'attivita' di una 
campagna navale che avra' la durata di quasi 5 mesi. I suoi diversi compiti saranno assistenza 
umanitaria nei confronti delle popolazioni, promozione delle eccellenze imprenditoriali italiane, sicurezza 
marittima attraverso operazioni di antipirateria e protezione del traffico mercantile nazionale, sostegno 
alle Marine dei paesi rivieraschi, in funzione di cooperazione, sviluppo e modernizzazione e supporto alla 
politica estera nazionale. 

   Milano: conferenza stampa di presentazione de "Il Salone delle eccellenze italiane" (dal 28 novembre 
al primo dicembre 2013) e di "Luxury in the World Alleanza", "Magazine" e "Academy", alla presenza di 
Angelo Caroli, Carlo Piazzoli e Nadia Murabet, ideatori di Luxury in the World (Palazzo dei Giurenconsulti, 
Sala Parlamentino, via dei Mercanti, angolo piazza Duomo  ore 11,00). 

(AGI)  Mol/Bal/Gil 110812 NOV 13 
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NNNN 

Taccuino settimanale: giovedi' ZCZC AGI0036 3 POL 0 R01 /TAB 

Taccuino settimanale: giovedi' = (AGI)  Roma, 11 novembre  

    G I O V E D I ' (14 novembre) 

   Visita ufficiale di sua Santita' Papa Francesco al Quirinale (ore 11). 

   Il Presidente del Senato Pietro Grasso partecipa al convegno: "La liberta' d'informazione che 
vorremmo, quella che abbiamo e quella che rischiamo di non avere" (Sala Zuccari, ore 15). 

   La presidente della Camera Laura Boldrini incontra il Presidente della Camera dei Rappresentanti 
della Bosnia Erzegovina, Denis Becirovic (Montecitorio, Sala del Cavaliere, ore 10,30); Visita del Santo 
Padre al Quirinale (Roma, Quirinale, ore 12); Incontro con la Relatrice speciale dell'ONU sulla violenza 
sessuale nei conflitti, Zeinab Hawa Bangura (Montecitorio, Studio della Presidente, ore 13,30); 
Convegno sul tema "La liberta' di informazione che vorremmo, quella che abbiamo e quella che 
rischiamo di non avere", con la partecipazione del Presidente del Senato della Repubblica, Pietro 
Grasso, e del Relatore speciale dell'ONU sul diritto alla liberta' d'opinione e d'espressione, Frank La Rue 
(Roma, Senato della Repubblica, ore 15). 

   Camera: Commissione Affari Costituzionali  Incontro con il Relatore speciale ONU per la liberta' di 
espressione e di informazione, Frank la Rue (ore 13,15). 

   Camera: Commissione Giustizia  Modifiche al codice di procedura penale in materia di misure 
cautelari personali; Disposizioni in materia di responsabilita' civile dei magistrati; Misure per favorire 
l'emersione alla legalita' e la tutela dei lavoratori delle aziende sequestrate e confiscate alla criminalita' 
organizzata; Introduzione del reato di depistaggio (ore 13,30). 

(AGI)  

  

 Mol/Bal/Gil  (Segue) 110813 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: giovedi' (2) ZCZC AGI0037 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: giovedi' (2) = (AGI)  Roma, 11 novembre  

    G I O V E D I ' (14 novembre) 

   Camera: Commissione Finanze  Audizioni dei rappresentanti di British American Tobacco, sulle 
tematiche delle accise (ore 9); Audizione dei rappresentanti delle associazioni delle vittime della strada 
sulle tematiche concernenti il meccanismo per il risarcimento dei danni biologici derivanti da sinistri 
nell'ambito dell'assicurazione RC auto, nonche' le misure in materia di prezzi delle polizze (ore 14). 

   Camera: Commissione Difesa  Audizione informale del Capo di Stato Maggiore dell'Aeronautica, 
Generale S. A. Pasquale Preziosa, nell'ambito dell'esame congiunto dello schema di decreto legislativo 
recante disposizioni in materia di revisione in senso riduttivo dell'assetto strutturale e organizzativo 
delle Forze armate (ore 9); Audizione informale del Capo di Stato Maggiore della Marina, Ammiraglio S. 
A. Giuseppe De Giorgi (ore 14). 

   Camera: Commissione Lavoro  Disposizioni in materia di trattamenti pensionistici di importo elevato; 
Disposizioni in materia di modalita' per la risoluzione consensuale del contratto di lavoro per dimissioni 
volontarie (ore 9). 

   Camera: Commissione Trasporti  Legge quadro in materia di interporti e di piattaforme logistiche 
territoriali (ore 13). 

   Commissione Cultura  Incontro con il Relatore speciale ONU per la liberta' di espressione e di 
informazione, Frank la Rue (ore 14,15); Nell'ambito dell'esame della proposta di legge recante modifiche 
alla disciplina in materia di contributi universitari, audizione di rappresentanti di: Ragioneria Generale 
dello Stato, Conferenza dei Rettori delle Universita' Italiane (CRUI) e Consiglio Nazionale degli Studenti 
Universitari (CNSU) (ore 15). 

(AGI) Mol (Segue) 110813 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: giovedi' (3) ZCZC AGI0038 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: giovedi' (3) = (AGI)  Roma, 11 novembre  

    G I O V E D I ' (14 novembre) 

   Camera: Commissione Affari sociali  Disposizioni per la prevenzione, la cura e la riabilitazione della 
dipendenza da gioco d'azzardo patologico (ore 13); Relazione sullo stato di attuazione del decreto 
legislativo recante la riorganizzazione dell'Associazione italiana della Croce Rossa. 

   Commissione parlamentare di controllo sull'attivita' degli enti gestori di forme obbligatorie di 
previdenza e assistenza sociale: Audizione del Presidente dell'Istituto nazionale della previdenza 
sociale (INPS), dott. Antonio Mastrapasqua, in merito alla situazione organizzativa e gestionale 
dell'Istituto (ore 8,45). 
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   Senato: Commissione difesa in congiunta con commissione camera: Ufficio di presidenza, audizione 
informale del capo di stato maggiore dell'aeronautica militare, Pasquale Preziosa, sulla revisione 
dell'assetto organizzativo delle forze armate e del personale militare e civile del ministero della Difesa 
(ore 9); audizione informale del capo di stato maggiore della marina militare, Giuseppe de Giorgi sulla 
revisione dell'assetto organizzativo delle forze armate e del personale militare e civile del ministero della 
Difesa (ore 14). 

   Senato: Commissione Bilancio  Legge di bilancio 20142016 e Legge di stabilita' (ore 9, ore 15 e ore 
20,30). 

   Roma: Istat  Stima preliminare del Pil, III trim. 2013. 

   Roma: Universita' eCampus  presentazione del libro "La fine del giorno  Un diario", di Pierluigi 
Battista, alla presenza dell'autore e dell'attore Gino Lavagetto che legge alcuni brani del romanzo (via 
del Tritone 169  ore 18,30). 

(AGI) Mol (Segue) 110813 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: giovedi' (4) ZCZC AGI0039 3 POL 0 R01 / 

Taccuino settimanale: giovedi' (4) = (AGI)  Roma, 11 novembre  

    G I O V E D I ' (14 novembre) 

   Roma: Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali  Campagna olivicola 2013/2014 "Olio: 
stime produttive", alla presenza del Ministro Nunzia De Girolamo (Sala Cavour  ore 10,30). 

   Roma: Dexia Crediop  14mo Incontro Finanziario delle Opere Pubbliche "TORNARE A COSTRUIRE IL 
FUTURO", Uscire dalla "tenaglia" fiscal compact  Basilea 3 per realizzare le infrastrutture: investitori e 
progetti a confronto (Via Venti Settembre 30  ore 9,30). 

   Roma: iniziativa Slc e Cgil  Tavola rotonda "Made for Italy. Poste Italiane e Telecom Italia, due 
aziende italiane per il sistema paese". Interviene il segretario generale della Cgil, Susanna Camusso 
(Centro Congressi 'Carte Geografiche', via Napoli 36  ore 9,30). 

   Roma: iniziativa "Rights on the move. Le famiglie Arcobaleno in Europa". Interviene il segretario 
confederale della Cgil, Vera Lamonica (Cgil Nazionale, sala 'Santi', corso d'Italia 25  ore 9,00). 

   Milano: ISPI  "From Kennedy to Obama. Rekindling the torch of the new frontier?", in occasione del 
50mo Anniversario dell'assassinio del Presidente Kennedy, la conferenza analizza l'eredita' da lui 
lasciata all'America di oggi e, in particolare, le sfide che pone all'attuale Presidenza Obama. L'evento, 
organizzato con il Consolato Americano in collaborazione con Democrats Abroad, viene aperto da un 
Keynote Speach di Kathleen KENNEDY TOWNSEND, School of Public Policy, Georgetown University e 
Kennedy School of Government (Harvard), alla presenza del Presidente Ispi Giancarlo Aragona (Palazzo 
Clerici  ore 18,00). 

(AGI) Mol (Segue) 110813 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: giovedi' (5) ZCZC AGI0040 3 POL 0 R01 /TAB 

Taccuino settimanale: giovedi' (5)= (AGI)  Roma, 11 novembre  

    G I O V E D I ' (14 novembre) 

   Milano: tavola rotonda dal titolo "L'eCommerce in Italia. Crescita a due cifre anche nel 2013", a cura 
di Politecnico di Milano e Netcomm. Intervengono, tra gli altri, Martin Angioni (Amazon), Giovanni 
Fantasia (Ebay), e Sabrina Lucini (Ikea) (Aula Carlo de Carli, Politecnico di Milano, Campus Bovisa, Via 
Durando 10  Ore 9,30). 

   Milano: seminario "L'educazione economica e finanziaria nel ciclo di vita", organizzato dalla Facolta' di 
Scienze della formazione. Partecipa, tra gli altri, Giovanni Sabatini, Direttore Generale Abi (Universita' 
Cattolica del Sacro Cuore, Aula Maria Immacolata, Largo A. Gemelli 1  ore 9,00). 

   Milano: secondo appuntamento del ciclo "Simest InConTra" dal titolo "Piu' finanza per l'industria", 
"Sviluppo internazionale e strumenti per sostenere la crescita", con lo scopo di proseguire il dialogo e il 
confronto con il mondo delle imprese, per favorire le sinergie fra il sistema di supporto 
all'internazionalizzazione, il settore finanziario e quello imprenditoriale (Palazzo Mezzanotte, Piazza 
degli Affari  ore 10,00). 

   Venezia: la Biennale di Venezia  presentazione del libro "LA BIENNALE DI VENEZIA 18952013", 
Papiro Art editore, di Enzo Di Martino. Intervengono, oltre all'autore, Paolo Baratta, Presidente della 
Biennale di Venezia, e Angela Vettese, critica d'arte e Assessore alla Cultura e al Turismo del Comune di 
Venezia (L'Ombra del Leone, Ca' Giustinian, Sede della Biennale di Venezia, San Marco 1364/A  ore 
17,00). 

(AGI)  Mol/Bal/Gil 110813 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: venerdi' ZCZC AGI0041 3 POL 0 R01 /TAB 

Taccuino settimanale: venerdi' = (AGI)  Roma, 11 novembre  
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    V E N E R D I ' (15 novembre) 

   Il Presidente del Senato Pietro Grasso riceve il Presidente della Camera del Consiglio del Regno del 
Marocco, Mohamed Cheikh Biadillah (Palazzo Giustiniani ore 11). 

   Camera: Commissione Difesa  Audizione informale del Capo di Stato Maggiore dell'Esercito, Generale 
C. A. Claudio Graziano, nell'ambito dell'esame congiunto dello schema di decreto legislativo recante 
disposizioni in materia di revisione in senso riduttivo dell'assetto strutturale e organizzativo delle Forze 
armate (ore 10). 

   Senato: Commissione difesa in congiunta con commissione Camera Ufficio di presidenza, audizione 
informale del capo di stato maggiore dell'esercito, generale Claudio Graziano, sulla revisione dell'assetto 
organizzativo delle forze armate e del personale militare e civile del ministero della Difesa (ore 10). 

   Senato: Commissione Bilancio  Legge di bilancio 20142016 e Legge di stabilita' (ore 9, ore 15 e ore 
20,30). 

   Roma: Istat  Commercio estero, Settembre 2013. 

   Roma: BursonMarsteller  open day "La tecnologia consumer di Microsoft torna a Roma" (Via 
Gregoriana 54  ore 11,00/17,00). 

   Roma: Assemblea elettiva Coldiretti nazionale (Centro Congressi Palazzo Rospigliosi, Via XXIV Maggio 
43  ore 10,30). 

(AGI)  

  

 Mol/Bal/Gil  (Segue) 110814 NOV 13 
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Taccuino settimanale: venerdi' (2) ZCZC AGI0042 3 POL 0 R01 /TAB 

Taccuino settimanale: venerdi' (2)= (AGI)  Roma, 11 novembre  

    V E N E R D I ' (15 novembre) 

   Roma: giornata di studio "La protezione civile e i social media: comunicare il rischio e il rischio di 
comunicare", alla presenza del Capo del Dipartimento della Protezione Civile Franco Gabrielli 
(Dipartimento della Protezione Civile, Via Vitorchiano 4  ore 9,30). 

   Roma: conferenza stampa e tavola rotonda "Occupazione giovanile: le proposte dell'impresa, il 
programma Nestle' needs YOUth", progetto che nel triennio 20142016 offrira' 20.000 nuove 
opportunita' di lavoro a giovani under 30 in Europa e in Italia. Il contributo che il settore privato puo' 
dare per favorire l'occupazione giovanile al centro del dibattito della tavola rotonda. A Enrico Giovannini, 
Ministro del lavoro e delle Politiche Sociali, la riflessione conclusiva (CNEL, Viale  David Lubin 2  ore 
10,30). 

   Milano: Sciopero Cgil Cisl Uil contro la legge di Stabilita'. Interviene il segretario generale della Cgil, 
Susanna Camusso (piazza della Scala  ore 9,30). 

   Venezia: la Biennale di Venezia  Secondo Convegno Internazionale "Archivi e Mostre" (oggi e 
domani), sul rapporto tra archivi e mostre organizzato dalla Biennale di Venezia  ASAC (Archivio Storico 
delle Arti Contemporanee) nell'ambito della 55ma Esposizione Internazionale d'Arte in collaborazione 
con la Soprintendenza Archivistica per il Veneto (Teatro Piccolo Arsenale). 

   Pisa: apertura dell'undicesima edizione del Pisa Book Festival, Fiera Nazionale dell'Editoria 
Indipendente (da oggi al 17 novembre 2013). Una tre giorni ricca di oltre 200 eventi e novita', oltre ad 
un Caffe' Letterario i cui incontri sono moderati da Laura Montanari e Fabio Galati, giornalisti di 
Repubblica. Il Paese ospite di quest'anno e' la Germania (Palazzo dei Congressi  dalle 10,00 alle 
20,00). 

(AGI)  Mol/Bal/Gil 110814 NOV 13 

NNNN 

Taccuino settimanale: sabato ZCZC AGI0043 3 POL 0 R01 /TAB 

Taccuino settimanale: sabato = (AGI)  Roma, 11 novembre  

    S A B A T O  (16 novembre) 

   Il Presidente del Senato Pietro Grasso partecipa al convegno: "Prima le mamme e i bambini. Storie e 
protagonisti" (Universita' Cattolica del Sacro Cuore, Milano ore 9,15). 

   Pdl: Consiglio nazionale (Palazzo dei congressi, ore 10). 

   Bologna: convegno nazionale delle aziende familiari "La concezione del lavoro nelle aziende familiari. 
Un contributo allo sviluppo sostenibile"  Tavola rotonda "Il rapporto tra imprenditori e lavoratori nelle 
aziende familiari". Interviene il segretario generale della Cgil, Susanna Camusso (Palazzo Re Enzo, 
piazza del Nettuno 1  ore 9,00). 

   Pisa: Pisa Book Festival  Marcello Fois legge in anteprima l'ultimo suo libro "L'importanza dei luoghi 
comuni" (Palazzo dei Congressi, Sala Pacinotti  ore 18,00). 
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Taccuino settimanale: domenica ZCZC AGI0044 3 POL 0 R01 /TAB 

Taccuino settimanale: domenica = (AGI)  Roma, 11 novembre  

    D O M E N I C A  (17 novembre) 

   Roma: Gran Premio di F1 degli USA (ore 20,00  Rai 1) 

   Pisa: Pisa Book Festival  Maurizio De Giovanni ha scelto il festival per l'anteprima nazionale del suo 
ultimo libro "Buio per i Bastardi di Pizzofalcone" (Palazzo dei Congressi, Sala Fermi  ore 16,00) 

(AGI)  Mol/Bal/Gil 110816 NOV 13 
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l No Comments  

(Il Ghirlandaio) Roma 11 nov. Una vera e propria ‘fiera galleggiante’ sta per salpare alla volta del Mediterraneo e della penisola araba, per toccare quelle che sono le 
nuove rotte del business e portare il made in Italy in giro per il mondo. 

Si tratta della missione navale denominata “Il sistema Paese in movimento”  che prenderà il via il 13 novembre da Civitavecchia. A bordo della portaerei della 
Marina militare italiana Cavour tutto il meglio della produzione italiana sarà portato “in crociera”, per sei mesi, in quelle che sono considerate le località 
commercialmente più strategiche del Golfo Persico e dell’Africa. L’obiettivo è quello di mettere in vetrina  la produzione nostrana e promuovere il made in Italy in 
aree dalle enormi potenzialità di sviluppo. Ma la missione avrà anche il duplice scopo di portare aiuti umanitari in Medioriente ed Africa e attivare progetti di 
cooperazione con altre nazioni. 

Tanti gli espositori che a bordo della portaerei toccheranno ben 13 Paesi africani e 7 del Golfo arabico fino al 7 aprile 2014: Ice, Expo Milano 2015,  ma anche 
privati quali Pirelli, Ferrero, Federlegnoarredo, Piaggio Aero, Telespazio, Fincantieri, Finmeccanica, Agusta Westland, Selex Es, Oto Melara, Wass Mbda, Elettronica 
Spa, Intermarine e Beretta Holding. 

Si tratta di una missione da 20 milioni di euro, di cui 13 milioni, fa sapere la Marina militare, sono coperti dagli sponsor e i rimanenti 7 sono per gli stipendi dei 
militari impegnati. 

L’arredamento italiano punta all’Africa e agli Emirati arabi 

FederlegnoArredo sarà presente sulla portaerei Cavour con una mostra intitolata “Il cuore dell’abitare italiano. La nostra passione è la tua casa”,  che 
occuperà una superficie di 150 metri quadrati e sarà strutturata come un percorso ideale il cui scopo sarà quello di offrire al visitatore un quadro completo della 
filiera italiana del legno-arredo. 

 “L’Operazione Cavour vuole essere una vetrina dell’eccellenza italiana nel mondo e rappresenta l’occasione per consolidare proficue sinergie tra le aziende, le 
istituzioni e le associazioni di categoria di settore allo scopo di garantire ritorni tangibili non solo in termini di immagine, ma anche sotto il profilo dei risultati 
commerciali, presidiando mercati strategici per l’eccellenza del made in Italy nel design”, ha detto a Il Ghirlandaio  il presidente di FederlegnoArredo, Roberto 
Snaidero. 

Uno dei fattori che hanno consentito al settore di superare le fasi più dure della crisi “è stata sicuramente la forte spinta all’internazionalizzazione – ha aggiunto 
Snaidero – che, però, va adeguatamente supportata con missioni B2B, incoming e iniziative di larga portata capaci di dare la giusta visibilità alle aziende associate, 
soprattutto in aree dalle enormi potenzialità di sviluppo come l’Africa e il Medioriente che nel prossimo futuro saranno sempre più ricettive per i nostri prodotti”. 

Gli Emirati, già oggi, con 204 milioni di euro (+12% sul 2011) sono il decimo partner per l’export di arredamento italiano, seguiti dall’Arabia Saudita (178 milioni). 

Con 23 milioni di euro di cucine vendute in Africa nel 2012 (+43% rispetto all’anno precedente), Federlegno arredo coordinerà l’esposizione a bordo della Cavour di 
90 oggetti di design e  di venticinque aziende associate: Alias, Annibale Esposti, Artemide, Ceramiche dal Prà, Fantoni, Galassia, Gallotti Radice, Golran, Koh-I-Noor 
Carlo Scavini C, La Murrina, Leucos Group, Magis, Modenese Gastone Group, Molteni C, OAK Industrie Arredamenti, Pataviumart, Poliform, Rapsel, Seguso Gianni, 
Sistem Costruzioni, Smania Industria Italiana Mobili, Stratex, Unifor, Villari e Zanaboni Salotti Classici. 

Article source: http://www.ilghirlandaio.com/design/90944/il-design-italiano-salpa-sulla-portaerei-italiana-cavour-alla-ricerca-di-nuove-rotte/ 
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Made in Italy: il design tricolore salpa con la Cavour verso nuove rotte 
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l No Comments  

(ASCA) – Roma, 11 nov – Una vera e propria ‘fiera 
galleggiante’ sta per salpare alla volta del Mediterraneo e 
della penisola araba, per toccare quelle che sono le nuove 
rotte del business e portare il made in Italy in giro per il 
mondo. Come riporta ”Il Ghirlandaio”, si tratta della 
missione navale denominata ”Il sistema Paese in movimento” 
che prendera’ il via il 13 novembre da Civitavecchia. A bordo 
della portaerei della Marina militare italiana Cavour tutto 
il meglio della produzione italiana sara’ portato ”in 
crociera”, per sei mesi, in quelle che sono considerate le 
localita’ commercialmente piu’ strategiche del Golfo Persico 
e dell’Africa. L’obiettivo e’ quello di mettere in vetrina la 
produzione nostrana e promuovere il made in Italy in aree 
dalle enormi potenzialita’ di sviluppo. Ma la missione avra’ 
anche il duplice scopo di portare aiuti umanitari in 
Medioriente ed Africa e attivare progetti di cooperazione con 
altre nazioni. 
Si tratta di una missione da 20 milioni di euro, di cui 13 
milioni, fa sapere la Marina militare, sono coperti dagli 
sponsor e i rimanenti 7 sono per gli stipendi dei militari 
impegnati. 
FederlegnoArredo sara’ presente sulla portaerei Cavour con 
una mostra intitolata ”Il cuore dell’abitare italiano. La 
nostra passione e’ la tua casa”. 
(http://www.ilghirlandaio.com/design/90944/il-design-italiano-salpa-sulla-portaerei-italiana-cavour-alla-ricerca-di-nuove-rotte/). 
red/mau  

Article source: http://www.asca.it/news-Made_in_Italy__il_design_tricolore_salpa_con_la_Cavour_verso_nuove_rotte-1334509-ECO.html 
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Tour del legnoarredo 
in Africa e Medioriente 

La portaerei della Marina italiana Cavour ospiterà una mostra delle eccellenze del legno
arredo in un viaggio di cinque mesi. 
 
“L’Operazione Cavour rappresenta l’occasione per consolidare proficue sinergie tra le 
aziende, le istituzioni e le associazioni di categoria di settore allo scopo di garantire 
ritorni tangibili non solo in termini di immagine, ma anche sotto il profilo dei risultati 
commerciali, presidiando mercati strategici per l’eccellenza del made in Italy nel design”, 
ha spiegato questa mattina il presidente di FederlegnoArredo, Roberto Snaidero, in 
occasione della conferenza stampa sulla partecipazione della federazione al tour del 
gruppo navale Cavour che avrà il duplice scopo di portare aiuti umanitari in Medioriente e 
Africa e di promuovere il “made in Italy” in aree dalle enormi potenzialità di sviluppo. 

FederlegnoArredo sarà presente con una mostra intitolata “Il cuore dell’abitare italiano. 
La nostra passione è la tua casa” che occuperà una superficie di 150 metri quadrati e 
sarà strutturato come un percorso ideale il cui scopo sarà quello di offrire al visitatore un 
quadro completo della filiera italiana del legnoarredo.  
  

 11/11/2013  
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   Cerca quotazioni

Made in Italy: il design tricolore salpa con la 
Cavour verso nuove rotte 

ASCA – 28 minuti fa 

(ASCA)  Roma, 11 nov  Una vera e propria 'fiera galleggiante' sta per salpare alla volta del 

Mediterraneo e della penisola araba, per toccare quelle che sono le nuove rotte del business e 

portare il made in Italy in giro per il mondo. Come riporta ''Il Ghirlandaio'', si tratta della missione 

navale denominata ''Il sistema Paese in movimento'' che prendera' il via il 13 novembre da 

Civitavecchia. A bordo della portaerei della Marina militare italiana Cavour tutto il meglio della 

produzione italiana sara' portato ''in crociera'', per sei mesi, in quelle che sono considerate le 

localita' commercialmente piu' strategiche del Golfo Persico e dell'Africa. L'obiettivo e' quello di 

mettere in vetrina la produzione nostrana e promuovere il made in Italy in aree dalle enormi 

potenzialita' di sviluppo. Ma la missione avra' anche il duplice scopo di portare aiuti umanitari in 

Medioriente ed Africa e attivare progetti di cooperazione con altre nazioni. Si tratta di una missione 

da 20 milioni di euro, di cui 13 milioni, fa sapere la Marina militare, sono coperti dagli sponsor e i 

rimanenti 7 sono per gli stipendi dei militari impegnati. FederlegnoArredo sara' presente sulla 

portaerei Cavour con una mostra intitolata ''Il cuore dell'abitare italiano. La nostra passione e' la tua 

casa''. (http://www.ilghirlandaio.com/design/90944/ildesignitalianosalpasullaportaerei

italianacavourallaricercadinuoverotte/).  

Per ulteriori informazioni visita il sito di ASCA 

SCOPRI LE NOSTRE FONTI: CLICCA SUL LOGO PER LEGGERE TUTTI GLI ARTICOLI DEI PROVIDER 
E TROVA IL TUO PREFERITO 

  

  

  

LE ULTIME NOTIZIE  TUTTI I TEMI  SOLO SU YAHOO FINANZA  INFOGRAFICHE  LOBBY D'ITALIA  CLASSIFICHE E FOTO 

HOME  QUOTAZIONI  MIO PORTAFOGLIO  NOTIZIE  FINANZA PERSONALE  VIDEO  CAMBIAVALUTE  FORUM  INVENTA IL TUO FUTURO 

CERCHI LAVORO? SCOPRI I NOSTRI 
CONSIGLI:

Come sostenere un 
colloquio di lavoro  

 

Guida alla lettera di 
presentazione  Ok, il 

 

Lavoro, come gestire 
la propria reputazione 

 

Come trovare lavoro 
con Linkedin  Ok, il 

 

NOTIZIE DA NON PERDERE:

Equitalia, al via la maxi 

 

Fumo in ufficio: sulle 

 

Nuovo utente? Registrati  Entra  Aiuto  Passa a IE8: ora più sicuro 

Cerca sul web

Mail Mio Yahoo   Yahoo

1

    YAHOO! FINANZA (WEB)
Data

Pagina

Foglio

11-11-2013

Ritaglio stampa ad uso esclusivo del destinatario, non riproducibile.
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